

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》出版发行

新华社北京1月6日电《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,近日由外文出版社以中、英文在国内外出版发行。

2019年是中华人民共和国成立70周年

年,习近平总书记出席系列重大庆典并发表重要讲话。习近平总书记的重要讲话,深刻阐述了新中国70年来披荆斩棘、筚路蓝缕的壮阔历程,唱响了中国人民百折不挠、团结拼搏的奋进凯歌,彰显了新时代中国人民

“重整行装再出发”的壮志豪情,宣示了中国坚定不移走和平发展道路、推动构建人类命运共同体的坚定决心,极大激发了中国人民的爱国热情,极大振奋了党心军心民心,极大增强了海内外中华儿女的自信心自豪感,

在国际社会引起高度关注和热烈反响。

《习近平庆祝中华人民共和国成立70周年重要讲话》一书,收入了习近平总书记庆祝大会、国家勋章和国家荣誉称号颁授仪式、国庆招待会上发表的重要讲话3篇。

中央纪委国家监委公布专项整治漠视侵害群众利益问题阶段性工作成果

新华社北京1月6日电(记者 朱基钗)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,中央纪委国家监委机关会同15家中央国家机关坚持开门搞整治,第一时间公布专项整治漠视侵害群众利益问题受理群众监督和举报反映问题方式,各整治项目共受理群众信访举报7.21万件。全国纪检监察机关共查处漠视侵害群众利益问题9.80万起,处理13.01万人,31个省(区、市)和新疆生产建设兵团以本级纪委监委名义公开曝光87批359起漠视侵害群众利益问题典型案例。通过集中攻坚,有效解决了一批群众身边的操心事、烦心事、揪心事,专项整治取得阶段性工作成果。

聚焦扶贫领域腐败和作风问题,推动解决“两不愁三保障”突出问题。全国832个国家级贫困县义务教育阶段辍学学生人数减少26.7万,新建46个乡镇卫生院,1022个村卫生室,为666个乡镇卫生院、6892个村卫生室配备合格医生。全国新增符合政策参加医保贫困人口82.4万人,建档立卡贫困户等4类重点对象危房改造任务已开工132万户、竣工127万户,解决65.3万建档立卡贫困人口的安全饮水问题。坚决纠正贫困县脱贫摘帽后工作松懈懈怠问题,436个脱贫摘帽县将返贫人口542人、新发生贫困人口1.84万人纳入帮扶。

聚焦教育医疗、环境保护、食品药品安全等民生领域,解决一批侵害群众利益问题。查处食品生产经营行政处罚案件8.6万件,查处农产品质量安全问题2.95万起,查处保健食品虚假宣传和违规销售等问题8287起,销

毁问题食品、农产品和假劣农药兽药3970吨;侦破食品安全犯罪案件9775起,捣毁“黑工厂”“黑作坊”“黑窝点”5669个,打掉犯罪团伙2232个,抓获犯罪嫌疑人1.7万人;42.4万所中小学校和幼儿园落实学校相关负责人陪餐制。排查出农村义务教育阶段学生营养膳食补助、寄宿生生活补助截留克扣、虚报冒领、管理不规范等问题243个,涉及金额3.09亿元,已整改问题224个。将10种儿童血液病、恶性肿瘤主要病种纳入救治管理和保障体系以来,全国已有2.02万例患儿受益,平均住院费用较以前下降5.69%,其中自付费用下降10.89%。查处欺诈骗保定点医院15.4万家,追回医保基金及违约金59.7亿元。解决群众身边的垃圾、扬尘、异味、噪声等环境问题8163件,解决污水直排和水体黑臭问题1534件,解决涉及大气污染、饮用水源地保护等问题4616件,整改毁林毁草、围湖占湖、矿山开发等生态破坏问题1044件,清理整治河湖乱占、乱采、乱堆、乱建问题1931件。

聚焦发生在群众身边的不正之风和“微腐败”问题,着力维护群众切身利益。深化农村低保专项治理,将贫困老年人、残疾人、儿童等特殊困难群体104.9万户、175.6万人新纳入低保。整治住房租赁中介机构乱象,排查住房租赁中介机构10.7万家,查处违法违规住房租赁中介机构1.01万家。恢复正常农村供水工程1628处,受益群众120.9万人;治理农村电力线路通道隐患443.7万处,综合治理低电压台区5.6万个,受益群众

2158万户;推进农村“煤改气”气源保障和天然气基础设施互联互通重点工程实施,查摆气源保障方面问题83个,已解决73个;新解决3218个行政村4G网络覆盖问题,新部署2.25万个4G基站建设任务;完成农村公路“畅返不畅”整治里程约7.8万公里,解决约1.9万个村庄出行不便问题。

聚焦统计造假问题,推动解决统计数据失真失实问题。针对企业虚报和瞒报统计数据,地方政府和部门编造及打捆上报固定资产投资、编造虚报统计数据并代填代报、指令企业报送虚假统计数据、参与篡改统计资料等行为,加大统计执法检查力度,集中查处了一批统计领域数字造假突出问题,755名责任人员受到党纪政务处分等处理,认定44家违法企业为统计严重违法失信企业并实施联合惩戒,公开曝光了8起重大典型统计造假案件。利用近年来查处的统计造假典型案例,督促有关地方开展警示教育,深化以案为鉴、以案促改,健全完善防范和惩治统计造假体制机制。

坚持把“当下改”与“长久治”结合起来,形成一批有效管用的制度成果。中央纪委国家监委机关印发《关于加强统计领域数字造假问题监督执纪问责工作的通知》。国务院扶贫办出台《东西部扶贫协作成效评价办法》《中央单位定点扶贫工作成效评价办法》,确保帮扶力度不减,提高脱贫质量。市场监管总局推动出台新修订的《食品安全法实施条例》,会同教育部建立“互联网+明厨亮灶”智慧监管机制;农业农村部印发《全国

试行食用农产品合格证制度实施方案》;公安部健全完善食品及农产品质量安全行刑衔接机制,行政部门向公安机关移送案件和移交线索占全部案件线索来源的比例较专项整治前翻了一番。住房城乡建设部会同有关部门联合印发《关于整顿规范住房租赁市场秩序的意见》。交通运输部推动出台《深化农村公路管理养护体制改革的意见》,解决“四好农村路”工作中管好、护好的短板问题。国家统计局出台《关于省级统计机构统计信息发布工作的规定(试行)》。

中央纪委国家监委有关负责人指出,不忘初心、牢记使命永远在路上,整治漠视侵害群众利益问题只有进行时。纪检监察机关在守好党的初心使命中发挥着重要而独特的作用,在维护人民群众利益上肩负着重要职责和使命。在“不忘初心、牢记使命”主题教育已有成果的基础上,中央纪委国家监委将一以贯之学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以“不忘初、牢记使命”两个维护,一以贯之贯彻落实全面从严治党方针要求,坚决整治漠视侵害群众利益问题。

中央纪委国家监委有关负责人强调,中央纪委国家监委机关将深入学习贯彻党的十九届四中全会精神,立足职能职责,着力发挥监督保障执行和促进完善发展作用,会同专项整治各参与单位继续巩固和深化专项整治成果,坚持人民群众反对什么、痛恨什么就坚决防范纠正什么,加强系统治理、依法治理、综合治理、源头治理,以维护人民群众切身利益的实际行动践行初心使命。

三部委联合发文开展价格争议纠纷调解工作

新华社北京1月6日电(记者 罗沙 白阳)记者从最高人民法院获悉,最高法、国家发展改革委、司法部近日联合印发关于深入开展价格争议纠纷调解工作的意见,促进价格争议纠纷及时有效化解,不断提高价格争议纠纷调解公信力。

意见指出,价格争议纠纷是平等民事主体之间因商品或者服务价格产生的纠纷。价格争议纠纷调解主要涉及交通事故赔偿、消费者权益保障、医疗服务、物业服务、旅游餐饮服务、工程造价、农业生产资料、保险理赔等民生领域。开展价格争议纠纷调解工作,畅通调解渠道、完善制度机制,强化保障措施,是满足人民群众多元解纷需求的重要抓手。

意见强调,深入开展价格争议纠纷调解工作,以建立制度完善、组织健全、规范高效的调解体系,提供价格争议纠纷化解公共服务,构建调解和诉讼制度有机衔接的价格争议纠纷化解机制为目标,创新调解方式、建立健全对接机制,完善价格争议纠纷调解工作制度,加强对价格争议纠纷调解的司法保障。

意见要求,不断畅通调解渠道,建立形式多样、层次分明的调解网络。发生价格争议纠纷的,可以通过价格主管部门所属的价格认定机构、相关人民调解组织、依法设立的其他调解组织三种方式开展调解,充分发挥行政主管部门、人民调解组织、专业性行业性调解组织等在价格争议纠纷调解方面的作用。

根据这份意见,价格争议纠纷调解机构或组织主持调解达成的调解协议,经当事人签字或盖章后,具有民事合同性质,当事人应当按照约定履行。双方当事人认为有必要申请司法确认的,可以依法向人民法院提出申请。经人民法院确认调解协议有效,一方当事人拒绝履行或者未全部履行的,对方当事人可以向人民法院申请强制执行。

意见同时具体规定了不属于价格争议纠纷调解的情形,包括属于政府定价、政府指导价的;涉嫌价格违法、依法应当立案查处的;价格争议事项涉及非法渠道购买商品或者接受服务的;涉及违禁品及国家明令禁止生产、流通及销售物品的;其他不宜开展调解的价格争议纠纷。

入冬最强雨雪天气持续 华北黄淮有大到暴雪

新华社北京1月6日电(记者 高敬)忽如一夜春风来,千树万树梨花开。6日,北京、河北等地迎来一个银装素裹的世界。中央气象台首席预报员马学款表示,这是入冬以来影响我国范围最广、强度最强的雨雪过程。本轮大范围雨雪过程还将持续,中央气象台当天升级发布暴雪黄色预警。

截至6日早晨,内蒙古河套地区、陕西西北部、山西、河北西北部和南部、河南西北部等部分地区累计降水量5至15毫米,山西东南部和河南西北部等局地20至36毫米。青海东部、甘肃东南部、内蒙古中东部、陕西西北部、山西、河北、天津、河南西北部等地积雪深度有2至8厘米,内蒙古中部、山西中部和东南部、河北西北部和南部等部分地区达10至19厘米。

马学款介绍,预计6日至7日,西南地区东部、西北地区中东部、华北、东北北部、黄淮、江汉、江淮等地仍有大范围雨雪天气,华北南部、黄淮北部等地的部分地区有大到暴雪;西南地区东北部、江汉、黄淮南部、江淮北部有中到大雨,局地暴雨。7日夜間,此次大范围雨雪天气过程趋于结束。

专家提醒,此次雨雪过程持续时间较长,影响范围广,累计降水量大,公众需注意防范雨雪导致的道路湿滑、结冰以及低能见度天气对交通出行的不利影响。

入冬以来,华北地区的降雪似乎远超过人们的预期。对此,马学款表示,这与气温偏高有一定关系。由于冷空气比较弱,来自低纬度地区的暖气团北上势力比较强,暖气团到达到比较偏北的位置,携带了比较充足的水汽。冷暖气流在华北地区交汇,形成较多雨雪天气。

瑞雪兆丰年。马学款说,华北、黄淮等冬小麦产区之前降水偏少,土壤墒情较差,这轮雨雪过程可促进土壤墒情改善,对冬小麦生长非常有利。

2019年6.6亿人次乘机出行

据新华社北京1月6日电(记者 齐中照)2019年,全国民航完成旅客运输量6.6亿人次,同比增长7.9%。民航旅客周转量在综合交通运输体系中占比达32.8%,同比提升1.5个百分点。

民航局局长冯正霖6日在2020年全国民航工作会议上说,2019年,全国民航完成运输总周转量1292.7亿吨公里,货邮运输量752.6万吨,同比分别增长7.1%、1.9%;全国千万级机场达39个,同比增加2个;完成中国民航历史上范围最广、影响最大的一次航班航线调整,新增航路航线里程9275公里,运输机场总数达238个。

“在航班总量同比增长5.57%等情况下,全国航班正常率达81.65%;229个机场和主要航空公司可实现‘无纸化’出行;37家千万级机场国内旅客平均自助值机比例达71.6%;8家航空公司,29家机场开展跨航司行李直挂试点。”冯正霖说。

此外,2019年,民航正式发布全国目视飞行航图,通航飞行达112.5小时,同比增长13.8%,颁证通用机场数量达246座,首次超过运输机场;开展无人物流配送试点,注册无人机超过39.2万架,无人机商业飞行125万小时。

对于2020年民航发展主要预期指标,冯正霖说,2020年全国民航预期运输总周转量1390亿吨公里,旅客运输量7.1亿人次,货邮运输量763万吨,同比分别增长7.5%、7.6%和1.3%,起降架次增长控制在6%左右。

蓝天保卫战重点区域强化监督 定点帮扶郑州问题及整改情况公示

2019年12月10日,生态环境部通报了10月9日至11月5日蓝天保卫战重点区域强化监督定点帮扶工作组督查情况(环督函〔2019〕107号),其中涉及我市共25个环境问题,目前已查处并整改完毕。

从问题类型看,未按要求严格落实应急预案问题9个,企业未按要求落实运输车辆管控措施问题6个,不正常运行污染防治设施问题3个,未落实扬尘治理措施的物料堆场2个,未安装污染防治设施的问题1个,VOCs整治不到位的问题1个,其他涉气环境问题3个。从分布区域看,登封市9家,荥阳市5家,巩义市4家,新郑市3家,上街区1家,中牟县1家,中原区1家,新密市1家。

以上问题,目前已调查处理完毕,并按要求完成整改,共依法立案12起,处罚或拟处罚金51.001万元,取缔或已部分拆除1起,问责0人。

以上公示可登录市政府网站(<http://topic.zhengzhou.gov.cn/topic001/index.jhtml>),或扫描右侧二维码查阅。



杭州宁波上海等8城 恢复上线滴滴顺风车

新华社杭州1月6日电(记者 张璇)记者从滴滴出行获悉,6日起,杭州、宁波、上海、金华、中山、南宁、惠州、石家庄8个城市上线滴滴顺风车功能的试运营。试运营期间,滴滴出行首先提供5:00~20:00、市内(50公里以内)的顺风车平台服务,不支持跨城顺风车,且不收取信息服务费。

滴滴方面称,顺风车的本质是合乘出行,在准入门槛、行前预防、行中保护、行后处置四个环节提供了多个安全功能和策略。在安全产品优化方面,顺风车为用户提供了110报警、行程分享、紧急联系人、行程中路线偏移提醒等多项安全功能。保障方面,滴滴顺风车将为用户每次行程免费提供最高120万/人保额的驾乘人员意外险。

据介绍,此次顺风车试运营上线,特别推出女性安全助手,提供女性专属保护。通过滴滴顺风车女性安全助手,女性用户可以查看合乘车龄、驾龄、人脸识别时间等相关信息,及时提醒行程分享、紧急联系人、实时位置保护等安全功能操作。当发生轨迹偏移、长时停留等异常情况时,平台自动、即时预警提示并通知紧急联系人。

据悉,此次上线的8城是滴滴出行试运营的第四批城市,此前哈尔滨、太原、常州、沈阳、南通等地区已经陆续上线顺风车试运营。



雪后北京

1月5日晚,北京迎来2020年首场降雪。雪后的京城银装素裹,分外美丽。图为1月6日,游客在北京天坛公园赏雪。

新华社记者 陈晔华 摄

安全生产警钟长鸣

市应急救援总指挥部 做好雨雪雾霾恶劣天气安全防范

时至小寒,雨雪纷飞,郑州市应急救援总指挥部办公室发出通知,要求落实贯彻省应急救援总指挥部《关于做好雨雪雾霾恶劣天气安全防范和应急处置工作的紧急通知》(以下简称《通知》),对做好近期持续低温和雨雪雾霾天气安全防范和应急处置工作进行部署安排。

《通知》要求,各地各有关部门要加强对极端天气防范工作的组织领导,高度重视预警信息发布、安全防范和应急处置工作,确保预警信息及时准确,安全防范有的放矢,应急处置快速高效。

《通知》指出,这次恶劣天气,时逢省两会和春运,各地各有关部门要高度重视,及早谋划、及早部署,切实加强极端天气防范工作的组织领导,牢记防范胜于救灾理念,进一步强化红线意识和底线思维,提前做好防范应对各项工作。各级领导干部要深入一线,靠前指挥,切实解决安全防范和应急处置的实际问题。各地各有关部门要充分利用广播、电视、报纸、“两微一端”等媒体和手机

短信、电子显示屏等方式,及时发布灾害预警信息,广泛普及防灾减灾常识,提高人民群众风险防范意识和自救互救能力。

《通知》强调,要切实加强对道路交通安全管控。公安、交通运输等部门要加强联动,合理配置人力物力,加强对重点路段、桥梁等易结冰部位的排查和防范,细化和落实交通安全管理措施;要紧盯重点车辆、重点路段、重点部位、重点违法行为,确保全省道路交通安全有序;要做好道路防滑、防冻、防滑工作和救援物资准备,科学制定车辆疏导和分流方案,严防因雨雪冰冻天气造成大面积长时间拥堵;要严格管控危化运输车辆和校车,确保车辆运行安全;要严格落实运输企业安全生产主体责任,督促企业做好车辆检修、保养和防滑防冻等各项安全措施。

《通知》要求,切实加强重点领域安全防范。气象部门要密切关注天气变化趋势,加强分析会商,及时做好灾害性天气过程的预测、预报、预警工作;文化旅游部门要督促各旅

景区加强对游览游乐设施和安全防护设施的检查维护,恶劣天气下坚决关闭相关景点、停止游览项目、有序疏导游客;教育部门要全面排查安全隐患,全力保障校舍安全和校车运行安全;能源管理部门要加强城市居民安全用火用电用气的宣传、指导和监管,防止用气取暖发生火灾事故。其他部门也要密切关注此次低温雨雪天气影响,加强对低温雨雪冰冻天气影响的分析研判,及时采取针对性安全防范措施,全面做好安全防范和应急处置工作。

《通知》强调,切实加强值班值守和应急准备。各地要严格落实24小时应急值守要求,加强值班备勤。要梳理、完善各级各类应急预案和部门应急联动机制,确保预案有用管用,符合实战要求,一旦发生事故能及时高效处置。各级综合性消防救援队伍和安全生产救援队伍要时刻保持应急备战状态,确保关键时刻能够拉得出、冲得上、救得住。

王战龙 李建新 贾辉

河北检察机关对杨克勤涉嫌受贿案提起公诉

新华社北京1月6日电 最高检6日消息,吉林省人民检察院原党组书记、检察长杨克勤涉嫌受贿一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由河北省石家庄市人民检察院审查起诉。近日,石家庄市人民检察院已向石家庄市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人杨克勤享有的诉讼权利,并讯问了被告人,听取了辩护人的意见。石家庄市人民检察院起诉指控:被告人杨克勤利用担任中央政法政法研究所所长、中央司法体制改革领导小组办公室副主任、吉林省人民检察院党组书记、检察长等职务上的便利,为他人谋取利益,或者利用本人职权、地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为他人谋取不正当利益,非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

香港将发行鼠年特别邮票

1月6日,香港邮政宣布,将于1月11日发行2020年首套特别邮票“岁次庚子(鼠年)”和相关邮品。图为将发行的“鼠年”丝绸邮票小型张。



新华社记者 吴晓初 摄